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1- Résous les deux équations suivantes:

Lo I A T e PR RUSRRROO / Bo) 2]
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2- Résous les deux inéquations suivantes:

o I3 e S B e YO PP RPOR |

x—4 xX=2

3- a) Résous le systeme suivant : { o T B0 e 1pt

x—2y =0
b) Une bibliotheque comprend 186 livres,un certain nombre dentre eux sont en arabe et les autres en frangais.
Si vous savez que le nombre de livres en arabe est égal au double du nombre de livres en francais. Calcule le

nombre de livres de CRAGUE LATLGUE. .......c..oocueeireerireee et et cen e s sns e s s s sessns e s ensnesassensnnnnnsassnnssinsnnnesossnnesnes LPE

Le plan est rapporté d' un repére orthonorme (0,1,]).

On considere la fonction af fine f définie par : f(x) = 2x — 4 et soit (D;)est sa représenation graphique dans

le repere (0,1,]).

T- @) CALCULE FO)EL FL) rrrurrrruririamirieesirteeu e stiis sttt ens st e s sea e ses s sessassessassnsssssnssssssssssssssssssssesssssnsssssnssssssssnssnsssssnsessnnnnns 0. OPE
b) Détermine le nombre a qui @ POUT TMAGE 2 PAT [ ccvovvveireee ettt ceiss s snies s sresnaes s sse e ssisssnssensas snnensnnnns 0. O PE
c) Le point H(1; 2)appartient — il @ (D1)? JUSLIfi€ tA TEPONSE ....ocevvvevreeerirriiireerrrrviessisnessinssnssssssssssssssssssssssssssssssnnns s 0.5 P
d) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D) et l'axe des ADSCISSES .......ccuvvvorersiversinesesinesvinessvesienseeninne 1P
2- Soient g la fonction linéaire telle que sa représentation graphique (D,) passe par le point P(—1; 2).

@) MONETE QUE : G(X) = —2X weereeurueeeurireesneessstses e ses e sessasinsass e ses s ses e ses s ans e anssassnssissnssss s snssssessnssesssnsesssmmsssesssesssesssesssnsnnss L PC
b) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D1) €t (D2) .wwrverreseviesssisssssisissssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssnsesnn 1 PE

c) Construis (D;) et (D;) dans un meme 1ePere (O, 1,])..ccumeieiirssinisiessiseessisesissssisssssnssssssssnsssssssssssessssssssmssssssnsssens L PE

Dans un plan rapporté a un repére orthonormé , on considere les points : A(0; —4); B(3;0); C(4;4); E(2;0)et la
-1

droite (A)d'équation : y = - X +1.

1- Détermine les coordonnées du vecteur AC et calcule la distance O | ] 1
2- Montre que le point E est le milieu du segment [AC] ....ccccoueverioesicinisssccssics i ssss s ssssissssssssnsnssens L PE
3- Vérifie que l'équation réduite de la droite (AC) St : Y = 2X — 4 woevevcvrveeserreesssiisesssinssissssisssssinssnsssssssnssnssssssssnessns L PE
4- a) Montre que la droite (A) passe PAT L POINL E .......ccooeeeovcereeeseiise et sessssss e s sisssssns s sssssssssnssssnsssnsssnnsennsnns L PE
b) Montre que la droite (A) est la médiatrice du SEGMENt [AC] c.ocvevvveereevieseireerseriississiisstssesissssisssisinsssssssnsssssssssssessnensns L PE

5- Détermine l'équation réduite de la droite (L) qui passe par B et qui est parallele a la droite (AC) ................1pt

Soit ABC un triangle rectangle en B tel que BC=2AB, et soit I le milieu de [BC].
On considere la translation T qui transforme B en I, et soit le point K l'image du point A par la translation T .
1- Constuis une figure QUI VETTIfIE LS AONIIEES ......cwcereeeosrereseeresessissssisesesss s sssssssessssssassessssssassssasssessssssssessassesssssssssssssssssssssssnsisasssss 0.5pt

2- Quelle est l'image du point I par la translation T ? juStifie tA TEPONSE wrsmseessssmsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssns 0.5pt
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3- Détermine l'image de la erL‘é’@‘@?W!g h%@a@éoﬂéﬁzﬁgﬂyéfréwﬁ%& ....................................................... 0.5pt

4- Montre que le QUAATIIALETE AKIB €St UN CATTE . c.uvvrvvesvrrvssrossesssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssssssasssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssansess 1pt
5- Détermine la mesure de I'angle IKC . JUSEIfie L0 TEPONSE ..owvrvevvvrerssseessssesssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssesssssesssssessnss 0.5pt

Correction de l'examen

Exercice 1:
1- Résolution des équations :

a)x—3=5-—x
x—3+3=5—x+3
x=8—x
x+x=8—x +x

La solution de cette équation est 4.

b)5x(x—3)+ 2x+1)(x—-3)=0
(x—3)Gx+2x+1)=0
(x—3)(7x+1)=0
x—3=00u7x+1=0
x—3+3=0+4+30u7x+1-1=0-1

x=3o0u7x =-1
7x —1
x =3ou - = -
-1
x=3o0ux= -
Les solutions de cette équation sont : 3 et _71

2- Résolution des inéquations

a)5x+1<2x—5
5*4+1—-1<2x—-5-1
5x<2x—6

5x—2x <2x—6—2x

7x < —6.Puisque 7 > 0 alors :

7x<—6
7 7
<—6
S

Les solutions de cette inéquation sont tous les

—6

nombres réels qui sont strictement inférieur a -

b) x4 x22
3 2
2(x—4) 3(x-2)
2x3 3x2

Puisque 6 > 0 alors :
2x—4)<3(x—-2)

2x—8<3x—6

2x —3x<—-6+8

—x < 2 puisque 1-< 0 alors :

—x>2
-1 -1
x> -2

Les solutions de cette inéquation sont tous les
nombres réels qui sont strictement supérieur a — 2

3- Résolution de systéme

x+y =186
a) {
x — 2y =0
D'apres la deuxieme équation on a : x = 2y .Je remplace x par 2y dans la premiére équation je trouve :
) 186 .
2y +y = 186 alors 3y = 186 par suitey = =5 ,douy = 62.

Onax =2y =2X%X62=124doux = 124.

Le couple (12,62) est la solution unique de ce systeme .

b) Résolution du probleme :

«* Choix des inconnues :
x:le nombre de livres en arabe
y:le nombre de livres en francais

@

* Mise en systéme

Le total de livres est égale 186 signifie que x +y = 186

Le nombre de livres en arabe est égal au double de nombre de livres en francais signifie que x = 2y alors x — 2y = 0

+y =186
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Finalement je trouve le systémWW)\CN_'tglam)'dl“com 6—39‘° o calo)) 132 ()‘:.9“55 (‘J

+ Résolution du systeme: Y=

D'apres la question (3.a) ona x = 124 ety = 62

% Lavérification :

x+y=124+62=186et 2 X 62 = 124

% La conclusion :

Le nombre de livres en arabe est 124 et le nombre de livres en francais est 62 .

Exercice 2:

1- f(x)=2x—4
a)f(0)=2%x0—4=0—4=—4etf(1)=2%x1—-4=2—-4=-2alorsf(0)=—-4etf(1)=-2

6
b) Le nombre a,a pour image 2 par f signifie que f(a) = 2 alors 2a — 4 = 2 par suite 2a = 6d'oua = 5= 3

le nombre a,qui a pour image 2 par f est a = 3.

c) Le point H(1; 2)appartient — il a (D1)?

Comme f(1) = —2 # 2 alors le point H n'appartient pas au (D,).

d) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D;)et l'axe des abscisses

On note K (xg, yx) le point d'intersection de (D;)et l'axe des abscisses alors yx = 0.

4
K€ (D,) alors f(xg ) = yx par suite 2xx —4 = 0 donc xx = 5= 2.

l'abscisse du point d'intersection de (D;) et l'axe des abscisses est 2.
2- (Dy) passe par le point P(—1;2)
a) g est une fonction linéaire alors g(x) = ax. Puisque (D,) passe par le point P(—1;2) alors g(—1) = 2 d’ou
_g(=1) 2 _
a_——l_—_l_ —2donc g(x) = —2x.
b) Détermine l'abscisse du point d'intersection de (D;)et (D)
Soit L(xy;y.) le point d'intersection de (D;) et (D,) alors f(x;) = g(x;) donc 2x;, — 4 = —2x;, par suite
2x; + 2x;, =4 alors4x; =4 doux;, =1.
Exercice 3
1 A(0; —4) et C(4;4)
AC(xc — x4 ;Vc — ya) alors AC(4 — 0;4 — (—4)) d’ou AC (4; 8)
On a AC(4;8) alors AC =42 + 82 = /16 + 64 = V80 = V16 X 5 = V16 + V5 = 4V5 d'ott AC = 4V/5.
2- Soit M(xp; yu) le milieu du segment [AC]alors:
_xA+xC_O+4_4_2_ . _yA+yC_—4+4_O_O_
My T Ty T T AT T Ty Ty T T T
Les point M et E ont méme coordonnées alors E est le milieu de [AC].

3- L'équation réduite de la droite (AC)s'écrit sous la forme: y =mx + b

= 8
m = };4+_xyc =7= 2 alorsy = 2x + p.0r A(0; —4)E(AC)alors y, = 2x, + p par suite —4 =2x0+pdoup = —4
atXc

L'équation réduite de la droite (AC) est : y = 2x — 4.
4- a)ona(A):y= _71x+1etE(2,0) alors : Six = xg = 2alorsy = _71><2+1=—1+1 =0=yg

d’ou le point E apparient a la droite (A) par suite la droite (A) passe par le point E.

| -1
b)yona : (AC) :y=2x—4et (A):y= X + 1.comme 2 X - = —1 alors (A)_L(AC).

Puisque (A) est perpendiculaire a [AC] en son milieu alors (A) est la médiatrice de [AC].

5- L'équation réduite de la droite (L) s'écrit sous la forme : y = ax + b.
Puisque (L) paralléle a (AC)donc a = 2 alorsy = 2x + b .0r B(3;0)E(L)alors yg = 2x5 + b par suite 0 =2 X3 +b
0 =6+ bdonc b =—6.doul'équation réduite de la droite (L) est : y = 2x — 6.
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6- Lareprésenation de (D,) et (D,) dans un méme repere (0,1,])

Exercice 4
1- woir la figure ci — dessous .

2- Puisque I est le milieu de [BC] alors Bi =1C d’oule point C est l'image du point I par la translation T.
3- OnaletC sont respectives les images des points B et C alors l'image de (BI)est (IC) et puisque les deux droites
(BC)et (BI)sont confondus alors ils ont méme images d’ou l'image de (BC)est (BC).

4- Puisque K est l'image de A par la translation T alors le quadrilatere AKIB est un parallélogramme.

BC 2AB J—
I = o =5 = AB et ABK = 90° alors le quadrilatére AKIB est un carré.

5- ABI est un triangle rectangle isocéle en B alors BAI = 45° et puisque les points I ,K et C sont respectives

les images des points B, A et I alors l'imagede l'angle BAI est I'angle IKC d’ou IKC = BAI = 45°.
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